

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**на Дронову Светлану Юрьевну, автора диссертации на тему:
«Современные взаимоотношения центральных и региональных
властей Испании: проблемы и механизмы регулирования»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических
наук по специальности 23.00.02 - «Политические институты, процессы и
технологии» (политические науки)**

Дронова Светлана Юрьевна окончила Московский государственный лингвистический университет по специальности «Лингвист, преподаватель иностранных языков и культур (английский, немецкий, испанский)». С 2012 года она работает в Финансовом университете в должности преподавателя (с 2016 г. – старшего преподавателя) Департамента языковой подготовки, ведет занятия по испанскому языку, с 2019 года она работает в должности старшего преподавателя на Департаменте политологии и массовых коммуникаций. Владение испанским языком помогает диссертанту находить и анализировать испаноязычную литературу и общаться с испанскими специалистами по вопросам, затрагиваемым ею в диссертационном исследовании.

Поступив в аспирантуру, Дронова С.Ю. работала согласно утвержденному индивидуальному плану: сдала три экзамена кандидатского минимума на отлично, сдала все предусмотренные зачеты и опубликовала 8 статей в журналах, рекомендованных ВАК. В 2016 году диссертант стала правительственным стипендиатом.

В процессе работы над диссертацией Дронова Светлана Юрьевна проявила себя как талантливый и упорный исследователь. В ходе исследования она проявила способности к овладению навыками самостоятельного научного поиска и научному анализу, оригинальной интерпретации полученных результатов. На основе умелого применения общенаучных и специальных методов исследований соискатель справилась с разрешением ряда сложных научных и прикладных задач предметно-объектной области. Это позволило представить оригинальный научный труд, содержащий политологический анализ современных взаимоотношений центральных и региональных властей в Испании. Диссертант осуществила анализ политических и экономических взаимоотношений между регионами и центром, а также перспективы развития этих отношений при существующем государственном устройстве и при иных возможных в перспективе вариантах государственного устройства страны.

Диссертация, подготовленная Дроновой С.Ю., выполнена на солидной теоретико-методологической основе с использованием разнообразных научных источников, трудов отечественных и зарубежных ученых - специалистов в области политологии, регионалистики, этнополитологии.

В процессе работы над диссертацией соискателем умело применялись различные подходы к исследованию сложной и комплексной проблемы. Данное исследование во многом носит междисциплинарный характер, и может

представлять интерес для политологов, экономистов, лингвистов, историков, юристов и других специалистов, интересующихся региональной политикой, федератизмом и такой специфической формой государственного устройства как испанское государство автономий. Как представляется, диссертанту удалось раскрыть в необходимом объеме и с достаточной глубиной рассматриваемую проблему и решить задачи исследования при помощи способов и методов, свойственных политической науке, доминирующим среди которых являлся политологический анализ.

Подготовленное диссертационное исследование отличается логикой и последовательностью в подходах к определению и рассмотрению его объекта и предмета, а также структурированностью и четкостью изложения теоретического и фактологического материала, емкостью и одновременно лаконичностью выводов и рекомендаций.

Актуальным и ценным в диссертации является определение направлений оптимизации системы взаимоотношений регион-центр в контексте испанского, европейского и российского опыта, анализ их преимуществ и недостатков. Следует особенно подчеркнуть положения диссертации, в которых обосновывается необходимость реформирования испанской системы взаимоотношений между центром и регионами как в политическом, так и в экономическом плане.

Новизна диссертационного исследования и положения, выносимые соискателем на защиту, подтверждены достоверными фактами и собственными размышлениями автора. Диссертация написана понятным языком и в научном стиле. Представляется, что диссертант решила поставленные научные задачи.

Выводы и рекомендации, сформулированные автором по результатам исследования, направлены на совершенствование внутренней региональной политики Испании и государств с федеративным или квази-федеративным устройством. Практическая значимость исследования заключается в том, что основные положения диссертации могут быть учтены при реформировании региональной политики федеративных государств. Кроме того, результаты и выводы исследования будут полезны в процессе профессиональной подготовки политологов и специалистов в области государственного управления.

Основные положения диссертации апробированы автором в выступлениях на научных конференциях, профессорско-преподавательским составом Департамента политологии и массовых коммуникаций Финансового университета, учебных занятиях в рамках педагогической практики и педагогической деятельности на Департаменте политологии и массовых коммуникаций, а также в публикациях, изданных в источниках, рекомендованных ВАК Минобразования и науки Российской Федерации.

В процессе подготовки диссертации Дронова С.Ю. всесторонне и глубоко изучила труды ведущих отечественных и зарубежных ученых, накопила богатый теоретический и эмпирический материал, приобрела новые знания в

области политических и других социально-гуманитарных наук. Диссертант обладает хорошими навыками исследовательской работы и высокими нравственными качествами, которые востребованы при проведении научно-исследовательской работы.

Считаю, что диссертация С. Ю. Дроновой на тему «Современные взаимоотношения центральных и региональных властей Испании: проблемы и механизмы регулирования» соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утверждённого приказом Финансового университета от 30.08.2019 № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Д 505.001.113 Финансового университета.

Научный руководитель,
 профессор Департамента
 политологии и массовых коммуникаций
 федерального государственного
 образовательного бюджетного учреждения
 высшего образования
 «Финансовый университет при
 Правительстве Российской Федерации»
 д.полит.н.
 23.00.02 – политические институты,
 процессы и технологии,
 профессор

Брега Александр Васильевич

15.03.2020

125993, Москва, Ленинградский проспект, 49,
 телефон: 8 (499) 9439311, E-mail: AVBrega@fa.ru

